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Тема уроку: Дивовижні морські глибини.
Мета уроку: вчити працювати дітей аквареллю по-мокрому, розвивати асоціативно-образне мислення шляхом використання нетрадиційних прийомів зображення природного середовища, відчуття форми; виховувати любов до природи; підтримувати інтерес до образотворчої діяльності.
Оснащення уроку:
· ілюстрації (роботи учнів попередніх років), посібники акваріумістів із зображеннями рибок та водоростей;

· фарби акварельні, пензлі; вода; шматки поліетиленової плівки.
Хід уроку

1. Бесіда за ілюстраціями
По черзі виставляю на демонстраційний стенд малюнки учнів попередніх років і прошу розповісти про стан природи, зображений на вказаному малюнку.
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- Ясний день. Це десь на березі ставка. Повітря свіже, чисте... (коментарі до першого малюнка).

- А так буває навесні вранці. Учора, мабуть, ішов дощ, бо навколо легкий туман, що оповив далекі дерева... (коментарі до другого малюнка).

- Ой, а тут взагалі все погано видно. Дме вітер. Так і хочеться вдягти куртку, бо там, певно, мжичка, мокро навколо (коментування останньої роботи).

- Так. І малюнок називається «Осіння мряка». Ефекту мокроти, туману дозволяє домогтися техніка, яка називається «малюнок по-мокрому».

Ми сьогодні постараємось опанувати цю техніку і спробуємо намалювати підводний світ теплого південного моря. Ми намалюємо воду, морське дно, рибок і, найголовніше, научимося працювати «по-мокрому».
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2. Практична робота
а) Демонстрація роботи вчителем.

- Дехто з вас був на морі. Яке воно, море? Який колір морської води?

Діти згадують кольори моря: синій, зелений, інколи фіолетовий і навіть сірий. Розглядаємо фотографії морських краєвидів.

Показую послідовність виконання роботи:

Змочую лист паперу водою (зазвичай ватним тампоном, змоченим водою, нагадую техніку колірної розтяжки і покриваю аркуш паперу фарбою, розпочавши роботу у верхній частині аркуша. Фарби набираю багато на великий пензель, то зелену, то синю. Мазки злегка перекривають один одного, розпливаючись по аркушу. (Діти захоплено спостерігають, як на аркуші з’являється морська глибочінь). Внизу аркуша додаю жовту і світло-коричневу фарбу.

- Це морське дно, – здогадуються діти.

На ще мокрий лист аркушу кладу попередньо зім’ятий і розгорнутий шматок поліетилену, приглажую його і швидко знімаю. (Отриманий результат вражає дітей – справжня підводна стихія! Вони готові творити своє море, але потрібно зачекати ще трішки.)

- Морським рибкам буде сутужно без водоростей, не буде де сховатися від хижаків, а тому потрібно «виростити» водорості. Будьте уважні. 

Беру темно-зелену фарбу і торкаюся пензлем ще вологого паперу біля намальованого дна і перевертаю аркуш так, щоб дно моря опинилося вгорі. Фарба починає поволі стікати по аркушу, залишаючи химерні зарості.

- О! Тепер рибкам є де сховатись! (коментарі дітей).

б) Практична робота учнів.

1. Діти повторюють те, що побачили під час виконання роботи вчителем. Учитель спостерігає, допомагає, нагадує. 

2. По завершенню роботи по-мокрому учні відкладають роботи для просихання і пригадують мешканців підводних глибин. Вони розглядають посібники і фотографії з зображенням підводних жителів, замальовують їх, тренуються малювати рибок без попереднього детального промальовування олівцем. Учитель тим часом домальовує свою роботу і показує її учням. 

Запитую, чому одна рибка промальована чіткіше, а друга злегка розмита. Діти здогадуються, що одна з рибок далі від нас у морській воді.

3. Учні завершують роботу, «заселяючи» морські глибини їхніми мешканцями.

3. Підведення підсумків.

Порівнюємо роботи, аналізуємо вдалі й невдалі моменти, що вийшло найкраще. Пропоную дітям за бажанням «підселити» в їхнє море ще одну-дві рибки чи мушлю (якщо є потреба), навчити малювати море своїх тата, маму (братика, сестричку, ...), розповідаю про можливість застосування аплікації.

Намагаючись зацікавити, запитую:

- Цікаво, чи зміниться що-небудь, якщо на мокрий, покритий фарбами папір покласти не поліетилен, а другий аркуш паперу, сухий?

Зазвичай таке питання інтригує дітей і з виглядом першовідкривачів вони повідомляють наступного дня чи уроку, що тепер у них вийшла не морська глибочінь, а морські хвилі.

- Замовте вашій золотій рибці бажання. Збережіть його в таємниці, а на наступному уроці розповісте, чи збулося ваше бажання. 

[image: image5.jpg]



